

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tized 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-
fizetőknek 3 pengő. Lapzártá
szombaton délelőtti 9 órakor.

Uj tavasz.

Irta: Dr. vasadi BALOGH GYÖRGY országgyűlési képviselő.

Uj tavasz... új remény... nem tudom, mit irjak ide folytatásul: régi vágyak beteljesedése vagy új csalódás! Ha a világ évezredes gyakorlatát nézem, akkor azt kell mondanom, hogy csalódás; de ha gazdasági életünknek mély pontra zuhanását látom, akkor a régi vágyak valóra válását kell hinnem s hirdetnem.

Ezt a hitemet tárgyi okok is alátámasztják, még pedig részben a világ pénzpiacainak jobb jövőt sejtető fordulatai, részben a világ sorsát intéző hatalmak vezető személyiségeinek komoly törekvései a nyomor áradatának megfékezésére s nem csekély részben az a megfeszített törekvés, mely idehaza a kormány s törvényhozás részéről megnyilvánul közállapotaink s gazdasági helyzetünk megjavítására.

Rövid pár hét alatt három olyan törvényjavaslat lett letárgyalva, melyeknek egyike Pénz öfelségének, a karteleknek szabados árpolitikáját fogja „tisztességes polgári haszon” keretei közé szorítani. A másik pedig az iparfejlesztés terén valósít meg olyan intézkedéseket, melyeknek nyomán az ipar fellendülése következtében új elhelyezkedési lehetőségek nyílnak meg, a keresetnélküli szellemi és testi munkások részére, mert csak így remélhető belső fogyasztásunk emelkedése s a termelés hasznosítottá tétele.

A harmadik az eladósodott magyar birtokososztály megmentését célozza, azáltal, hogy a már-már elviselhetetlen adósságok kamatait leszorítsa, jórészen az állam által hozott tekintélyes áldozatok segítségével, részben a hiteleszközöknek jobb belátásra bírásával, megértetvén velük, hogy önmaguknak tesznek szolgálatot, ha mérséklék kamatészségüket s ha nem teszik kockára a hitelbeadott egész összeget kilátástalan árverések kiereszkolásával.

Érdekes jelenség, hogy ép ezeknek a hasznos törvényeknek tárgyalásával kapcsolatban hangzott fel sűrűn az

ellenzék részéről „a kortestörvényjavaslat” vádja. Mintha bizony a kormánynak és pártjának csak ahhoz volna joga s arra lenne kötelessége, hogy a nehéz idők szülte nehéz intézkedésekért tartsa a hátát s vállalja minden olyan jelenségért a felelősséget, melyeknek bekövetkeztét nem tudta, mert nem tudhatta megakadályozni.

Ellenzéki szempontból érthető, de egyébként nagyon is furcsa állásfoglalás, mert hiszen ez magyarul annyit jelent: „Ne merjen a kormány bajokat orvosolni, ne merjen közöhangnak megfelelő törvényeket hozni, mert ez népszerűséggel jár s ez sérti az ellenzék monopóliumát. Csak az ellenzéknek van joga a népszerűséghez, az „átkozott kormány” elégedjen meg azzal, hogy őt támadjuk, szidják, felelőssé teszik s még a jó szándékot is elvitatják tőle!”

Jó szerencse, hogy az új tavasz... az új remények... arra mutatnak, hogy a magyar nép lelkében is új irányok bontakoznak ki. Ez az új irány csak sejteti a néplélek ismerőseivel, hogy népünk hátát fordít a „délbáb” politikának, a „nagyigérok” politikai érvényesülést kereső hadának, hogy többre becsüli azokat, akik az igazságot mondják, még akkor is, ha ez keserű, mint az ígérek mézes mázával bevont hitegetéseket!

Ettől a komoly öntudattól, ettől az élet nehéz küzdelmeivel szemben állani képes erős nemzeti elhatározástól várom én azt, hogy az új tavasz új reményei nem csalódáshoz, hanem régi vágyak beteljesedéséhez fog vezetni. A magyar nép megtanulta már az élet viharai között, hogy boldogulását csak a maga kemény harcával tudja kivívni és ennek az útja bizony tövises, sziklás, mint a Golgotáé; de azt is tudja, hogy a tövises, sziklás Golgota tetején ragyog minden más elhomályosító ragyogással a kereszt, a feltámadás záloga.

Hiszünk a gazdasági élet föltámadásában.

Irta: Dr. SCHANDL KÁROLY.

A tél dermesztő hidegének nyomait selymi még az egész természet. A gazdasági válság sorvasztó hatása alatt áll még világszerte a gazdasági élet. De a tavaszi napsugár már megkezdte a harcot az enyészettel s a nap melege új életre hívja a természetet. A lemondás és pusztulás szellemeit kikezdi a föltámadás biztató tünete. Nagyon helyesen állapította meg Magyarország miniszterelnöke, hogy a gazdasági válság nemzetközi jelenség s így annak elhárítása is főleg nemzetközi eszközökkel lehetséges csupán. A Nemzetek Szövetsége egymásután rendezte a tanácskozásokat a világválság ügyében, de eredményeket alig tudott fölmutatni.

Nagy vereség érte a párisi békeszerződéseknél ezt az érdekes alkotását legutóbb a vámpolitikai béke érdekében hozott határozatával is. Békét akart teremteni az országok között vámpolitikai téren s visszautasításban részesült mindentűn. Béke helyett vámháborúk ütöttek ki egész Középeurópában. Legutóbb már Olaszország és Jugoszlávia is vámháboruba keveredtek.

És mi a népszövetségi kudarcok dacára hiszünk a gazdasági élet föltámadásában, mert a cselekvések ideje — úgy látszik — elérkezett. Németország, a leláncolt oroszán, az orosz bolsevizmussal való kétségbeesett gazdasági összefogás után végre az üdvös újraképzés terére lépett. Lebontotta a vámsorompókat Ausztria és a birodalom között.

Valamikor a Gecsemané-kertben ugyanilyen arcot vághattak a római katonák, mikor Krisztus sírjáról a követ elhengerítve találták, mint az entente diplomatái most, mikor értesültek a leláncolt birodalom elhatározó lépéséről. A cselekvések ideje elérkezett és az események most már gyorsabban fognak lebonyolódni.

Magyarországnak csatlakoznia kell a középeurópai vámegegyezéshez. A magyar föld népe feltétlenül kikerül a válságból, ha a Lajtánál és Passzaunál megszűnnek a vámsorompók. Még szivesebben látnánk, ha Olaszország is belépne ebbe a vámegegyezésbe, mely esetben a magyar mezőgazdaság nem remélt föllendülése következne be. Nem álmokkép többé a nagy vámterület, melyről mikor néhány hete egyéni véleményem alapján irtam sokan még úgy nyilatkoztak, hogy nem időszerű. Bizonyára nem gondolták, hogy Ausztria vámpolitikai csatlakozása Németországhoz, amelyre legutóbbi beszédemben is utaltam már, olyan közelálló esemény. Most már befejezett tény előtt állunk s mindent el kell követnünk, hogy két vámunió közé ne kerüljünk.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
Halász Nándor ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

Meghülésnél
rheumatikus
fájdalmaknál:



tabletták.

Csak gyógyszerárban kaphatók.
Aspirin felülmúlhatatlan.

Bizakodva nézünk a jövőbe s erre a bizakodásra más események is feljogosítanak. Amerikában a közgazdasági élet új erőre kapott. Az ipar újból megkezdte munkáját s a munkanélküliség csökkenőben van. A tengeri kiegyezéssel a háborús feszültség Európában megszűnt. Az európai tényezők versengve sietnek a közép-európai agrárállamok gabonaértékesítési nehézségeinek elhárítására.

A semleges pénzpiacokon komoly lépések történnek abban az irányban, hogy a Közép-európai mezőgazdaság olcsó, közleplejártu kölcsönhöz jusson. Mindezeket kiegszíti a magyar kormány új reformlépése, az önhibájukon kívül bajbajutott gazdák terheinek rendezésével.

A föltámadás szelleme lengi át az egész európai gazdasági életet s a nemzetközi

feszültség enyhülésével a magyar gazdasági élet is lélezgethet. Ha valamikor szükség volt a magyar társadalom egységes föllépésére, úgy a mostani komoly időkben valószínűsége a nemzetre, hogy minden megbontó törekvéssel szembeálljon. Most az egységet megbontani nagyon könnyű a kishitűség és kétségbeesés terjesztésével, de semmi nem árt jobban a nemzetnek és az egyeseknek, mint a lelkirombolás, mely könnyen a lejtőre vihet. Sokan vannak, akik hitvány peccenyüket próbálják süttögetni az elégedetlenség tüzenél, de bizonyára többségben vannak a becsületes és nyílt szű polgárok, akik az önző egyéni érdek tolokodását meg tudják különböztetni a józan közérdeknek mindenekelőtt helyezésétől.

Egyszer már elkövettük a hibát, hogy az utolsó órákban nem tartottunk ki s emiatt katasztrófába jutottunk az olasz fronton.

Ha a győzelmesen harcoló frontkatonák mögött csak két-három hélig késtek volna a fölforgatók a rend fölbontásával, hazánk épségben maradt volna. A föltámadás felé megy már az egész világ s talán egy-két hónap és a magyar mezőgazdaságra is jobb napok virradnak. Most csak azokra szabad hallgatni, akik hisznek a föltámadásban és hitükkel magukkal ragadják az egész nemzetet. A föltámadás talán közelebb van már, mint sokan gondolják. A mi egyetértésünkön és erős hitünkön múlik, hogy Európa többi népeivel együtt mondjuk el az Alleluját!

Súlyos betegek százai gyógyultak távoznak a debreceni Zeileis intézetből.

Debrecen, 1931. április 4.

Alig néhány héttel ezelőtt történt, hogy Dr. Barcza Sándor főorvos megnyitotta a debreceni Zeileis intézetet, tüzembe helyezte a gallispachi csodagépet és mi, akik figyelemmel kísértük, ma már a csodálatos gyógyulások egész tömegéről tudunk beszámolni. Az emberek uton-utfélen ezt kérdezik:

Hinni? Nem hinni? ... Hát igaz? ...

Dr. Barcza Sándor főorvoshoz fordultunk és arra kértük őt, nyilatkozzék az intézet működéséről.

Nem beszélnek! — mondta — de forduljon a betegekhez és kérdezze meg őket. Ebben a kérdésben ők illetékesek nyilatkozni.

A zsufolt várócsarnokban felügyeltek az újságíró jelentésére és körülállták, csodálatos történeteket mesélnek el ezek a betegek ...

Az első R. A. 48 éves katonatiszt 7 éve izomrándulás következtében rendkívül erős háztizomzat fájdalmakkal jelentkezik, amelyek 17 kezelés után lényegesen enyhültek és további 8 kezelés után időnkéntesen megszűntek, de egyben a 25 éve fennálló gyomorpanaszok is lényegesen enyhültek.

T. L.-né urnő 55 éves 5 éve igen fájdalmas idegzsábjája van, már 13 besugárzás után sokkal jobban érezte magát, a 30 besugárzás után fájdalmai teljesen megszűntek.

P. E. 22 éves leány 3 év óta fennálló gerincoszlop csigolya gyulladása van, amely 15 kezelés után feltűnő javulást mutat és úgy érzi, hogy a kúra befejezése után ismét egészséges lesz.

L. S. 39 éves fodrász. Igen súlyos reszketésekkel járó neuraszténia betegségével jelentkezett, ami a kúra befejezése után teljesen megszűnt.

Vitéz V. L. 42 éves 12 éve érelmeszesedés következtében sántítás, szédülés, étvágytalanság. 20 kezelés után ezek a panaszai teljesen megszűntek, kitűnő étvágya van, nem sántít.

N. I. 50 éves gázgyári munkás évek óta fennálló sükettség és kedélybetegséggel jelentkezett. 18 kezelés után már társalgási beszédet hall, kedélye derűs és mint maga mondja, nagyon jól érzi magát.

L. A. 36 éves gazdatiszt évek óta gyomorhurutos. Csak a legdiétikusabb ételeket bírta. 24 kezelés után régi kedvencét szalonát vacsorázik minden panasz nélkül.

S. Z. 23 éves cipész gyenge elméjű, apatikus volt, miként felesége elbeszéli. Nem beszélt, kérdésekre nem válaszolt, 23 kezelés után élénk társalgásban vesz részt. Kérdésekre azonnal válaszol. 8 soros verset, vagy zsoltárt hibátlanul, folyékonyan felmond.

I. S. 61 éves gazdálkodó kezdődő agylágyulásban szenved. Miként a vele lévő kísérője elmondja, szavakat csak szótagok kihagyásával tudott kimondani, ha olykor-olykor irt, írásaiban is kihagyta a szavak felét, 28 kezelés után akadozás nélkül beszél és felszólításra 12 soros levelet előttem leírt hibátlanul.

De ki tudná felsorolni, azt a sok 100 meg 100 beteget, akiket a debreceni Zeileis kezelés meggyógyított, nem csoda tehát, ha sok ezer elkeseredett beteg ember izgatottan, örömmel lesi a sikeres gyógyulásokról szóló híreket s kigyul bennük a reménység szikrája. Mikor a Zeileis sugár annyi szerencsétlen embert adott vissza az életnek, a családnak és a munkának.

**Komoly rádiós
komoly cikket vesz!**

VALVO

a legmodernebb cső.

Kapható: KOVÁCS ZOLTÁN
rádiószaküzletében.

Hirdessen a Független Hajduságban

Gyökerez hazai szőlővesszők

fajtisztán, legolcsóbban a
Kállássemjéni Szőlőbirtogazdaságnál,
Kállássemjén, Szabolcs-megye.
Kérjen ajánlatot.

Eladó házassudvar. Az I. tized Kossuth-
ház — a piac közvetlen közelében — a
csendőrlaktanya mellett, szabadkézből örök-
áron eladó. Értekezni lehet: a helyszínen,
a tulajdonossal.

A gazda és a hitelező a földtehermentesítésben.

Irta: Dr. Temesváry Imre
min. tan., országgyűlési képviselő.

Már a mezőgazdasági dezoláció kezdete, 1929-ben láttuk, hogy a mezőgazda a túl magas közterhek és egyéb szociális terhek mellett a kamatok fizetését már csak újabb adósság felvételével tudta teljesíteni. Ez a szomorú folyamat évről-évre erősbödött, olyannyira, hogy az utóbbi időben egyes vidékekre nagy számban ingatlanárverések vannak kitéve. Felvevő tőkeerős kezek hiányában és különösen akkor, mikor, a földjára állandó csökkenése folytán a mezőgazdasági ingatlanok értéke is alászállott, elképzelhető, hogy egy-egy vidéken, ahol tömegesen indulnak meg az árverések, milyen romboló folyamat következik be a földárak kialakulásánál. Ez az értékcsökkenés további újabb árverésekre vezet, mert hiszen a zálogjoggal leköltött ingatlanok értékének lemorzsolódása, szinte kötelezővé teszi a hitelezőnek azt, hogy követelését árverés útján likvidálja. Szerencse, hogy ez a szomorú jelenség nem általános, hanem csak egyes foltokban jelentkezik, különösen azokon a vidékeken, — mint Szatmár, Békés, Csongrád, Csanád és Arad vármegyék egy-egy részén — ahol az előző esztendőben aszály, sáskajárás, vagy pedig fagykár következtében az évi termés elpusztult.

Mindenesetre azonban a kormány sürgős és hathatós beavatkozására van szükség, mert hiszen annak a társadalmi rétegnek a megmentéséről van itt szó, amely mindenkor a legnagyobb támaszát képezte, a legszorogatóbb időkben is, ennek a nemzetnek. Ha már most azt vizsgáljuk, hogy milyen intézkedéseket kellene tenni, hogy legalább a bajok további kimétyülése megakadályozható legyen, akkor a legnagyobb figyelemmel kell lennünk azokra a magasabbrendű szempontokra, amelyek úgy bel-, mint külföldi hitelállományunk garanciáit jelentik. Ennek következtében még csak foglalkoznunk sem szabad a moratórium gondolatával, de figyelemmel kell lennünk az államháztartás mai teherbíró képességére is, amely szinte kizárja azt, hogy ilyen célokra, újabb terhekkal neheztünk meg az állami költségvetés helyzetét. Hosszulejárati állami kölcsönt egyrészt azért sem vehetünk itt föl, mert hiszen az ilyen természetű hiteligények kielégítése tulajdonképpen nem is tartozik az államgazdálkodás feladatkörébe, másrészt pedig, mert az állam hitelének is megvannak a maga korlátai.

Ezeknek figyelembevételével tehát, az állam részéről, a megsegítésre csak azok az összegek jöhetnek figyelembe, amelyek az állami költségvetésen kívül, készpénzben állanak rendelkezésre és amelyeknek igénybevétele az állami költségvetés újabb megterhelését nem igénylik. Ilyen effektív tőkék azok az összegek, amelyek az ugynevezett svédgyufakölcsönből fennmaradtak, ezen kívül az 1930. XXXI. t.-c. alapján nyert felhatalmazás kapcsán, rendelkezésre álló az a két és fél millió dollár, amelyet a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete Newyorkban felvett. Ezek, a körülbelül 27 millió pengő kitévő összegek lennének azok, amelyeket ilyen szanalási célra fel lehetne használni. Ezek az összegek azonban elenyészően csekélyek ahhoz, hogy ezekből az ország eladósodott gazdaközönységét, hosszulejárati kölcsönökkel, teljes mértékben elláthassuk.

Ilyképpen, ha a teherrendezési akció sikerét biztosítani akarjuk, akkor, elsősorban, csak azokat a mezőgazdákat szabad az eljárásba belevonni, akik a legszorogatóbb helyzetben vannak, akiknek adósságai már birtokaik értékének 50%-át felülmúlják. Miután azonban a rendelkezésre álló, előbb említett tőkék még ezt a megoldást is csak részben fedezhetik, arra pedig nincs kilátás, hogy a közel jövőben importkölcsönökkel tudnánk hosszulejárati kölcsönt bocsátani a bajbajutott gazdaközönység rendelkezésére, ennek következtében a kormány elgondolása az, hogy a függő adósságokat, vagy ezeknek egy részét maguk, azok a hitelezők bocsássák a gazdaközönység rendelkezésére, akik azt eddig is nyújtották, de méltányos kamat

mellett változassák át hosszulejratukölcsönne. Ma ugyanis, az első, második helyen zálogjoggal biztosított hitelezőn kívül a harmadik, vagy még távolabbi helyen lévő hitelezők a pénztelenség és a föld értékének lecsökkenése következtében, aig számíthatnak arra, hogy az ingatlan elárverezése esetén is, hozzájuthassanak kölcsönük teljes kiegyenlítéséhez. A hitelezőknek tehát ma már nem érdekük az, hogy a birtokot elárvereztessék, inkább beleegyeznek abba, hogy esetleg lecsökkentett követelésüket hosszulejratu kölcsönre alakítsák át különösen akkor, ha megvan részükre az a garancia, hogy ennek a hosszulejratu kölcsönre átalakított követelésnek kamatait és törlesztését feltétlenül meg fogják kapni.

A kérdés tehát az, hogy a hitelező miben találja meg ezt a kellő garanciát. Erre vonatkozólag a földtehermentesítés előmozdítására vonatkozó, most életbe lépő törvények úgy intézkedik, hogy ezeket a követeléseket a Magyar Pénzügyi Szindikátus váltja át a hitelezőtől és ezért könyvjóváírásokat, vagy fixkamatozású kötvényeket bocsát a hitelező rendelkezésére, a Pénzügyi Szindikátusnak ezekért az átvállalt kötelezettségeiért azonban az államkincstár vállalja a teljes garanciát. Ezekkel az államilag garantált könyvjóváírásokkal és kötvényekkel rendeződnek a mezőgazdasági adósságoknak, tartozásoknak azok a részei, amelyek egyébként már rendezhetők nem lennének.

Ez a teherrendezési akció tehát, tulajdonképpen, azt célozza, hogy az állam segítő kezével, az összes érdekelt hitelezők jóakaratu együttműködése révén, a tartozások kiegyenlítésére vonatkozólag, magánegyezségi uton, olyan megállapodást köthessen a bajbajutott gazda a hitelezőkkel, hogy kötelezettségeinek kiegyenlítésére évről-évre csak annyit fizet, amennyi az ő teherbíróképességét felül nem haladja.

Amilyen mértékben javul tehát az eladósodott gazda helyzete, ugyanolyan, vagy talán fokozottab mértékben javul a hitelező is, mert hiszen a hitelezőre nézve eddig kétséges adós helyébe most már a pénzügyi szindikátus lép adósként. Nem lehet tehát kétséges az, hogy ilyen garancia mellett a hitelezők nem fognak vonakodni az egyesség megkötésétől.

H I R E K.

— **Boldog husvéti ünnepelést kívánunk olvasóinknak!**

— **A református templomban husvét első napján délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál, urvacsorai beszédet Békely Lajos lelkész mond. Ünnep másodnapján d. e. fél 11 órakor levente-isteniszteletet tart Békely Lajos lelkész. A városi szegényházban ünnep első napján délelőtt prédikál és urvacsorát oszt Kovács Lajos vallástanító-lelkész, a vajdazugi tanyai iskolában Fehér János segéd-lelkész. Ünnep másodnapján a köteles tanyai iskolában Demjén Ferenc lelkész, a Kovács Gyula-féle iskolában Fehér János segéd-lelkész prédikál és tart urvacsora-osztást. Ünnep első napján délután és ünnep másodnapján délelőtt és délután Kovács Jenő legátus végzi az isteniszteletet.**

— **A róm. kath. templomban husvét első és másodnapján az ünnepi isteniszteleteket Azien Emil esperes-plebános végzi.**

— **A kormányzó a pápai kollégium jubileumán.** A Dunántúli egyházkerület elnöksége és dr. Darányi Kálmán, a főiskola gondnoka kihallgatáson voltak nagybányai Horhy Miklós kormányzó urnál s meghívták a pápai kollégium 1931. szeptember 7-én tartandó 400 éves jubileumi ünnepségére. A kormányzó magas megjelenését megígérte, örömet fejezve ki a felet, hogy a jelentős kulturális ünnep alkalmával Pápa városát, ahol még nem fordult meg, személyesen meglátogathatja. Az államfő részvétele még nagyobb fényt fog kölcsönözni annak a nagyszerű ünnepségnek, amelynek méretei csak ezután fognak teljes egészükben kibontakozni.

— **Az országgyűlés képviselőházát április 24-ig elnapolták.**

Előfizetési felhívás.

Az új évnegyed alkalmából felkérjük lapunk előfizetőit, hogy előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek. Továbbra is kérjük nagybecsű támogatásukat.

„Független Hajduság”
szerkesztősége és kiadóhivatala
Hajduszoboszló, I., Rákóczi-ut 289.

— **Dr. Baltazár Dezső** tiszántúli református püspök augusztus hóban fogja 20 éves püspöki szolgálatának évfordulóját elérni. Ez alkalomból a tiszántúli ref. egyházkerület vezetősége és a debreceni kollégium, az ORLE és Debrecen város közönsége lelkes ünnepségeket rendeznek a főpásztor tiszteletére. Ez ünnepségre csatlakozni fog az egész magyar református egyetemes egyház.

— **Rásó alispán Hajduszoboszlón.** Rásó István alispán és Zsarkó közoktatásügyi miniszteri tanácsos április 8-án délelőtt Hajduszoboszlóra érkezett. Az önálló gazdasági népiskola építkezési ügyében tartanak helyszíni szemlét. Ennek eredménye alapján fog dönteni az építkezési segély ügyében a vállas- és közoktatásügyi miniszter. Ebben az ügyben Rásó István alispánunk már eddig is sokat fáradozott, amiért a város közönségének hátlájjára és elismerésére tette méltóvá magát. Nem volna-e helyes, ha a vajdazugi tanyai iskola megakadt építkezése ügyében is az ő odaadó, lelkes jóindulatára támaszkodnánk.

— **A református presbitérium** ápr. 7-én kedden, délelőtt 9 órakor a központi iskola dísztermében Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor főgondnok elnökléte alatt gyűlést tart. Tárty: Intézkedés gazdasági bizottság javaslata alapján az egyházi tisztviselők és alkalmazottak havi járandóságainak biztosításáról. Egy helyettes férfi-tanító alkalmazásáról való intézkedés.

A pénz

állandóan kamatozik
állandóan szaporodik
állandóan biztos
állandóan rendelkezésre áll

a Hajduszoboszlói Takarékpénztárban!

A pénz

sohasem kamatozik
sohasem szaporodik
sohasem biztos
mindig kiadásra csábít

otthon.

— **A református iskolaszék** április 2-án délelőtt Békely Lajos lelkész elnökléte alatt ülést tartott. Elnök bemutatja az egyházi- és világi hatóságoktól beszerzett írásbeli értesítéseket és előadta a közoktatásügyi minisztériumban nyert felvilágosításokat a megüresedett tanítói állások mikénti betöltéséről, kapcsolatban az 1930 évi XII-dik törvények ide vonatkozó rendelkezéseivel. E szerint kezdő tanítókat csak helyettesekül lehet a jövőben alkalmazni. Hogy mennyi időre és mily fizetési feltételek mellett, azt a kiadandó végrehajtási utasítás fogja korlátozni. Iskolaszék ezt tudomásul vette és presbitériumnak javasolja, hogy a megüresedett tanítói- és tanítónői állásokra május hóban hirdesse meg a pályázatot s az iskolai év végén szeptember elsejétől kezdődő hatállyal töltsék be azokat. Császay Károly nyugalmába vonult tanító helyettesítésére pályázatok: Kovács Bernát, Tóth Andor és Kun András helybeli illetőségű okleveles tanítók jelöltek. Iskolaszék a pályázatok beérkezésének fenti sorrendjében jelölte őket, presbitériumra bízva ez ügyben való döntést.

— **A Gaál Gaszton és Szijj Balint** vezetése alatt álló független kisgazdapárt április 12-én délelőtt negyed 11 órai kezdettel Kecskeméten tart szervező országos nagygyűlést.

Unghvary László

faiskola r. t. Cegléd

gyümölcsfát,
diszfát,
fenyőt,
rózsát
stb.

olcsón szállít!

Árjegyzék ingyen!

— **A városi dalegylet** április 9-én csütörtök délután 6 órakor a központi ref. iskolában tartja évi rendes közgyűlését, melyre az egyesületi pártoló és működő tagjait, valamint választmányát és tisztviselőit e helyen is meghívjuk. Elnökség.

— **Az „Országos Gazdafront”** név alatt megalakult társadalmi szövetség hétfőn gróf Bethlen István miniszterelnöknél tisztelettel és előadta a kisgazda és földműves munkásnép kívánságait. Gróf Bethlen miniszterelnök nagyhatású beszédében kijelentette, hogy a nemzeti élet gerincét képező kisgazda-földműves társadalom és az intelligencia szoros kézfogása, áldozatkészsége, kitartása, nyugodt magatartása állíthatja helyre az országban az állam és a polgárság kívánatos gazdasági jólétét, boldogulását. A Nagyatádi Szabó Istvánnal kötött politikai szerződést utolsó lehetséges betartja s a baráti kéziogás szelleme fogja irányítani munkásságában a jövőre nézve is.

— **Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete** április 4-én délelőtt dr. Márton Gábor polgármester elnökléte alatt rendes közgyűlést tartott. A képviselőtestület fontosabb határozatairól legközelebbi lapszámunkban fogunk tudósítást hozni.

— **Az időjárás** eddigelé cseppet sem vesztett szeszélyességéből. Rendkívüli fagyok, hóföregetek, viharos hideg szelek világát éljük. A tavasz egyáltalán nem akar kibujni rejtekéből.

— **A negyedik gyógytár ügye.** A múlt évben a negyedik gyógytár engedélyezése érdekében kérvényt intéztek a népjóléti minisztériumhoz, amely azonban nem adott helyet a kérelemnek. Értesítésünk szerint a népjóléti miniszter ezt az álláspontját fenntartja mindaddig, amíg Hajduszoboszló megyei város lakossága a 20 ezer lélekszámot meg nem haladja.

— **Borzalmas földrengés** volt a napokban a közép amerikai Nikaragua államban. Az állam fővárosa Managua székváros néhány perc alatt romhalmazzá lett. A megrongált épületeket a másnap újabb földrengések végleg megsemmisítették. Több mint ötezer ember szénne égett holttestét szedték eddig össze. A kár 80—100 millió dollár.

Váltó-

kölcsönöket

és törlesztéses kölcsönöket

a legelőnyösebben folyósít;

takarékbetéteket

legjobban gyümölcsöztet a

Hajdumegyei Takarékpénztár

Hajduszoboszlón.

— Gaál Gasztonék debreceni zászlóbontó gyűlése iránt gyenge érdeklődés mutatkozott, amit a kellemetlen időjárással indokolnak. A vidékről kevesen mutatkoztak. Ellehet modani, hogy a pártgyűlés többé-kevésbé befagyott.

— Sajtőünnepély Hajduböszörményben. Az Országos Protestáns Sajtószövetség múlt vasárnap Hajduböszörményben rendezett fényesen sikerült sajtőnapot, amelyen dr. Baltazar Dezső püspök, dr. Uzonyi György főgondnok, Győrösy Ilonka, Szűcs Gergely hegedűművész, ifj. Szász Károly költő, Simon István énekes s Bartha László esperes és dr. Erdős Károly egyetemi tanár szerepeltek. Virágvasárnapján délelőtt a püspök prédikált is, istentisztelet után presbitéri diszgyűlés és a küldöttségek fogadtatása következett.

— Az ének- és tornaverseny rendezése ügyében felhívást intézett a vármegyei tanfelügyelő iskoláinkhoz s a rendezés költségeire a várostól és az egyháztól anyagi támogatást kért. Iskolaszékünk komoly mérlegelés után kimondta, hogy az ének- és tornaversenyen való részvételt nem javasolhatja, mert az egyház nem tud anyagi támogatást adni a mai nehéz viszonyok között s a szülők nem a versenyfelszerelést, de még a legszükségesebb tankönyveket és tanszereket sem bírják beszerezni. Továbbá az ének- és tornaversenyhez való előkészület a kiválasztott gyermekeket és a tanítókat nagyon igénybe veszi, most pedig a helyettesítések és egy felső osztályos tanítónak a katonai behívása a tanítás menetét ugysis zavarja. Különben is a versenyek mai formájukban nem foglalkoztatják az összes növendékeket.

— Hajdusoboszlói megyei város képviselőtestülete a HONSz-csoport Olt-honának fentartására visszavonásig évi 300 pengő városi segélyt utalt ki tegnapi közgyűlésének határozatából 1932. évtől kezdődőleg.

— Anyakönyvi hírek. Házasság kihirdetés: Ortutai László és Majlát Erzsébet. Halálozások: Czeglédi Sándor 87 éves, Szegedi Károly 63 éves, Farkas Katalin 25 napos, Fazekas Ilona 17 éves, Király István 78 éves, Váci Sándorné Barcsa Róza 25 éves. Született: 4 fiu és 3 leány.

A Hajdusoboszlói Takarékpénztár

Jó kamatot ad:

takarékkönyvre, vagy folyószámlára elhelyezett betétek után.

Méltányos kölcsönt nyújt:

gazdáknak, iparosoknak stb.

Előnyösen biztosít:

éltre és minden elemi csapás: tűz-, jégkár, baleset ellen a legkedvezőbb feltételek mellett, mint az Első Magyar Ált. Biztosító Társ. ügynöksége.

Takarékossági vásárlási könyvecskék

díjtanuln válthatók.

Pénzért — Pénzzel — Pénz miatt forduljunk a Hajdusoboszlói Takarékpénztárhoz. Díjtanuln tanács, felvilágosítás minden irányban.

— Csontos Imre halála. A karcag-kisujszállási választókerület népszerű kisgazda országgyűlési képviselője Csontos Imre hosszas, kínos szenvedés után 72 éves korában Karcagon meghalt. Vérébeli, fáját, fajtáját szerető, tipikus magyar ember volt, akit bátor szókimondásáért a szociáldemokraták sehogysem kedveltek. Az ő becsületes lelkülete ugyanis olyan magyar hazáért dobogott, ahol megbecsülés, haza- és munkaszeretet, egyetértés, mély valláshit és kölcsonös tisztelét uralkodik. A nemzetközi vörös lázításokat szívéből utálta, megvetette. Temetése nagypénteken délután országos részvét mellett folyt le. A képviselőház és az egységespárt is képviselte magát. A temetésen Barabás Samu országgyűlési képviselő is megjelent.



MÉG A LEGÉRZÉKENYEBB GYOMOR IS JÓL BIRJA A KÖNYNYEN EMÉSZTHETŐ CERES-T

100%-os tiszta növényzsír

— A gazdák segítése megkezdődött. A január hóban folyamodók már felhívást kaptak a gróf Hadik János elnökelete alatt működő Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetétől, hogy terjesszék be tartozásaik, jószágaik és gazdasági felszereléseik kimutatását, mert a 150 holdon aluli kisgazdák terhes adóságainak rendezésével ők lettek megbízva. Városunkból körülbelül 100 bajbajutott kisgazda folyamodott eddig, akikre nagyon reá férne az Ötös Bizottság gyors segítsége.

— Kisgazdák buzaversenyét fog rendezni az 1931-ik évben is Budapesten a „Pesti Napló” szerkesztősége, 282 díjat tűz ki a legszebb és legjobb kalászkok jutalmazására. 205 díjra a falvak pályázhatnak. Öt magosztályozó gép is lesz a pályadíjak között. 12,000 pengő lesz a jutalmak összege.

— Korlátozzák a bevándorlást Délamerikába. Buenos-Airesből írják: A Nemzeti Munkaügyi Hivatal átnyújtotta a külügyminiszternek javaslatát, amely szerint brazilai ideiglenes kormány le öhajítja zárni a határokat a bevándorlók előtt. A Nemzeti Munkaügyi Hivatal jelentésében ki mondja, hogy a bevándorlók terhére nem szabad előnyben részesíteni a született argentiniaiakat.

— Czecc magyar tábormok emlékét ünnepelték Délamerikában. Czecc János 1848 után Argentínába menekült, ahol az argentiniai hadseregben ezredesi rangra emelkedett. Most az argentiniaiak emlékűnnepélyt rendeztek Czecc tábormok siremlékénél, amelyen a hadügyminiszter is részt vett. Az ünnepségen a katonai szervezetek is részt vettek és a temetőt az ünneplő magyarok ezrei töltötték meg.

— A MOVE. kabai sport egyesülete április 5-én délután fél 4 órai kezdettel football-mérkőzést tart a sporttérén a debreceni vargakerti F. C. és a MOVE. K. S. E. I. csapatai között. Hétfőn, ápr. 6-án délután fél 4 órai kezdettel a püspökladányi P. K. I. S. E. és a MOVE. K. S. E. I. csapatai mérkőznek.

— Károlyi Mihály perli az Egyesült Államokat. Washingtonból írják: A magyar köztársaság volt elnöke gróf Károlyi Mihály, aki annakidején a függetlenségi mozgalmak támogatására nagy gyűjtést rendezett Amerikában, most perrel lépett fel az Egyesült Államok kormányával szemben, mert az Amerikában gyűjtött pénzt az Egyesült Államok kormánya nem akarja kifizetni Károlyi Mihály kezébe. Annakidején a gyűjtött összegből Károlyi Mihály 16,214,33 dollárt helyezett el az Equitable Trust Conál s a háboru kitörésekor a washingtoni kormány a betéteket, mint ellenséges idegenvagyon, elkobozta. Most Károlyi Mihály a 16,000 dollár kiutalásáért pert indított az Egyesült Államok ellen.

Jó családból való fiu
fűszerkereskedő--tanoncnak
felvétetik: a
Körner-üzletben.

— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket Körner Béla Örökősei könyvnyomdájában Kovács Kálmán nyomdai tüzeltvezető is felvesz tarifa szerint.

— Javulnak a munkaviszonyok Amerikában. Az Egyesült Államokból jelentik: Doak munkaügyi miniszter jelentést közöl az amerikai munkaviszonyokról s jelentésében megállapítja, hogy a februári index számok a januárral szemben 14 százalékos javulást mutatnak. A munkaügyi miniszter kimutatása szerint a fizetések 2 és fél százalékkal javultak s február havában összesen 66,5 millió dollárt fizettek ki munkabérekben. A munkaügyi miniszter szerint a viszonyok állandó javulása mutatkozik.

— Hogy láttam én Bethlen Istvánt? Az Ambrózy Migazzi grófné szerkesztésében megjelenő „A Magyar Asszony” áprilisi számában, száz magyar asszony felel erre a kérdésre, gróf Bethlen István miniszterelnökségének tíz éves évfordulóján. A száz nyilatkozatot Tormay Cecile vezércikke vezeti be. A következő közleményeket: Bethlen István gyermekkorá és ifjúsága sikerült képek élelik. A szépirodalmi rész első finom novelláját Bethlen Margit grófnő írta. Reményik Sándor és Szabolcska Mihály versei és egy megkapóan szép husvéti kép teszik értékessé „A Magyar Asszony-t”. A lap előfizetési ára egész évre 4 P, félévre 2 P. Megrendelhető VII., Rózsa-utca 23. Mutaiványszámot szívesen küld a kiadóhivatal.

— Az inségek javára az elmúlt héten a városhoz a következő adományok érkeztek: Stahler Dániel 100 kg. 2-es liszt, Hangya-Szövetkezet 50 kg. 2-es liszt, Grósz Imre 50 kg. 4-es liszt, Szvetkovics Apostol 50 kg. 4-es liszt, Somogyi József 25 kg. buza, Herczeg Bálint 25 kg. buza és 3 kg. szalonna, Frenkel Mihály 60 kg. 4-es liszt, Gönczi János 4 kg. liszt, 1 kg. szalonna és 4 liter kása, Berjóthy Gábor 5 kg. tepertő, Kiss Dániel 4 kg. szalonna, Körner Béla Örökősei, Barbócz Zsigmond, Grósz Ernő, Grósz Lajos és Áron Béla 5—5 pengő. Ezen adományokat a város nevében köszönettel nyugtatom. Dr. Márton Gábor polgármester.

— Hogyan él egy milliárdos kisasszony? A Színházi Élet pályázatát hirdették: mit csinálna, hogyan élne ha 24 óráig milliárdos lehetne? A legötletesebb válasz beküldője a Színházi Élet legújabb számában mondja el egy napi milliárdos életét. A riportot hallatlanul érdekes fényképek díszítik. Incze Sándor a magyar filmgyártásról irt cikket. Mi van az írók leveles ládájában? Gyönyörű mélynyomású képekben elevenedik meg a Színházi Élet új számában egy világhírű festmény: a modell kiszáll a kép keretéből. Háromfelvonásos szindarab, rengeteg érdekes cikk és mélynyomású kép teszi hallatlanul gazdaggá a Színházi Életet, amely 32 oldalas Gyermekejságot, kottát és kézimunka mellékletet ad új számához. Egyes szám ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi-utca 8 sz.

Hirdetmény.

Husvét második napján délelőtt fél 11 órakor a Gazdakör helyiségében vitéz dr. Roncsik Jenő debreceni tüztöltőparancsnok a légi és gáztámadásról fog előadást tartani. Felkérem a város közönségét, hogy azon minél nagyobb számban jelenjenek meg. Hajdusoboszló, 1931. április 4.

Dr. Márton Gábor, polgármester.

16—1931. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti központi kir. járásbírósnak 1930. évi 442493—2. számú végzése következtében Dr. Neményi Sándor ügyvéd által képviselt Első Magyar Müdomborító és Papirneműgyár javára 150 P s jár. erejéig 1931. évi január hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1200 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: cserép, téglá, szekér nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak fenti számú végzése folytán hátr. tőkekövetelés, ennek kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bírósággal már megállapított költségek erejéig, Hajduszoboszlón a végreh. szenvedett téglagyárában leendő megtartására 1931. évi április hó 9-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Hajduszoboszló, 1931. évi március hó 9. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

A püspökladányi kir. járásbírósnak, mint telekkönyvi hatóság.

920—1931. tk. sz.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

Özv. Karacs Lajosnének, Kemecei József és neje Szabó Zsófia végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881. évi LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 150 P tőkekövetelés, ennek 1930. évi augusztus hó 31. napjától járó 6 százalékos kamata, 39 P 30 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 20 P költség és jár. behajtása végett,

a püspökladányi kir. járásbírósnak területén levő Földes községben fekvő s a földesi 2376. sz. tkvi betétben A. + 1. sor, 1114. hrsz. alatt foglalt ház 640. sz. a udvarral a Beltelekben, Ártér 173 négyszögöl területű, Kemecei József és neje Szabó Zsófia nevében álló ingatlanra 1040 P kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést az 1931. évi április hó 28. napján délelőtt 12 órakor Földes község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Püspökladány, 1931. évi február hó 7. napján.

Nagy János sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:
Ferenc, irodastiszt.

A 34 filléres csomag



Az új XXVI. osztályosorsjáték.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben **500,000.- pengő.**

Jutalom és nyeremények:
300,000.-, 200,000.-, 100,000.-,
50,000.-, 40,000.-, 30,000.-,
25,000.-, 20,000.-, 15,000.-
stb. pengő, összesen közel

8 millió pengő készpénzben!

84,000 sorsjegy közül 42,000 kihuzatik, tehát **minden második sorsjegy nyer**

Az I. osztályú sorsjegyek hivatalos árai:
Egész Fél Negyed Nyolcad
24 P. 12 P. 6 P. 3 P.

Az első osztály huzása:
1931 április 17. és 20-án.

— **Mit csinál a kultuszminiszter szabad óráiban?** A politikus zenét szeret, a híres író órákat javít... „Híres emberek szenvedélyei” címen rendkívül érdekes riportképekkel illusztrált cikket közöl Tolnai Világlapja husvétii száma, amely 80 oldal terjedelemben, változatos és gazdag ünnepi tartalommal jelent meg. Az ünnepi szám ára 30 fillér. A népszerű képeslap minden olvasója két pengő 90 fillérért bérmentve megkapja Tolnai Világlaplexikona, Világtörténelme és a Műveltség Utja egy-egy diszkötésű kötetét.

— **58 cikk és közel 200 kép.** A legpompásabb újdonságok és a legregebb képek tárháza a Délibáb husvétii száma, amely nagyon gazdag és változatos tartalommal jelent meg, a 96 oldalas ünnepi számban 58 érdekesebbnél érdekesebb cikket és közel 200 pompás rézkarcserű képet talál az olvasó. Sok szenzációs színházi pletyka, hír, riport, filmcikk, folytatásos regény, novella, egyfelvonásos szindarab és nagy husvétii rejtélypályázat teszi változatossá a Délibáb husvétii számát, amely mindössze 30 fillér.

— **Az új XXVI. osztályosorsjáték** huzásai már április 17-én kezdődnek, saját érdekében siesen mindenki sorsjegyét még a huzás előtt kifizetni, hogy a nyereményekre való jogait még idejében biztosítsa.

— **Husvét első napján** a Gazdakör összes helyiségeiben este 6 órától reggel 4 óráig tartó husvétii bál lesz. Belépődíj személyenként: 1 pengő 20 fillér.

— **Béirenyheség,** a máj és az epeutak bántalmait, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok esetén a természetes „**Ferenc József**” keserűviz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a **Ferenc József** víz használata a bélműködést kitűnően szabályozza. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertüzletekben kapható.

Riadó lakás. Két szoba, konyhas lakás és két butorozott szoba kiadó. Ugyanott egy teljesen jó telepes rádió eladó özv. Padrah Sándornénál.

327—1931. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1929. évi P. 7254—15. sz. végzése következtében dr. Simon Árpád ügyvéd által képviselt Kiss Géza és társai javára 109 pengő 48 fillér s jár. erejéig 1931. évi február hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1000 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: cséplőszekrény és kazán nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak fenti számú végzése folytán hátralekös tőkekövetelés, ennek kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bírósággal már megállapított költségek erejéig, Hajduszoboszlón a végreh. szenvedett lakásán leendő megtartására 1931. évi április hó 10-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Hajduszoboszló, 1931. évi március hó 10. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

A régi világhírű magyar gyártmány, a TISZAUJLAKI BAJUSZPEDRÓ mindenütt kapható!

Tervez! Vállal! Épít!

Mindennemű építkezést, épületátalakításokat, költségelirányzatokat, beton- és műk-munkákat, műkö-sírkereket, a legdiszesebb homlokzat pucolásokat, épület szigeteléseket a legjutányosabb áron készít:

VICHNÁL PÁL

vizsgázott kőműves-mester,
a róm. kath. plébánia volt építés-vezetője
Szováti-ut 219. szám
Széll Lajos-féle ház.

A hajduszoboszlói kir. járásbírósgtól,
mint telekkönyvi hatóságától.
1109—1931. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Gáll János végrehajthatónak Simon Gáborné Boruzs Ida végrehajtható ellen indított végrehajthatási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajthatási újabb árverést 276 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbírósg területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 2714 sz. tkvi betétben A. I. 3. sorsz. 13483. hrsz. alatt felvett Némettelek dűlőbeli 3 hold 493 négyszögöl szántóból Simon Gáborné Boruzs Ida nevében álló 100/597-ed részre 480 P kikiáltási árban; a hajduszoboszlói 4675 sz. tkvi betétben A. I. 1. sorsz. 12839. hrsz. alatt felvett 2 h. 1305 négyszögöl Dékeleti Titalmas dűlőbeli szántóból ugyanannak a nevében álló 1/2-ed része 800 P kikiáltási árban; a hajduszoboszlói 6141. sz. tkvi betétben A. I. 1—3 sorsz. 12767—3, 12768—3-a, 12769—2, 12768—3-b. hrsz. alatt felvett Dékeleti Titalmas dűlőbeli 1 hold 263 négyszögöl területű szántóból ugyanannak a nevében álló 1/2 részre 500 P; a hajduszoboszlói 7482. sz. tkvi betétben A. I. 1—7. sorsz. 13481, 13482, 13484, 13485, 13486., 13487—1, 13487—2, hrsz. alatt felvett 15 hold 527 négyszögöl Némettelek dűlőbeli tanya birtokból ugyanannak a nevében álló 100/597-ed része 1600 P kikiáltási árban; végül a hajduszoboszlói 8494. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 13479, 13480. hrsz. alatt felvett ugyanannak a nevében álló Némettelek dűlőben fekvő 1 hold 1192 négyszögöl nádas és szántóra 800 P kikiáltási árban, elrendelte.

Az árverést 1931. évi április hó 30. napján délelőtt 11 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 100/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§ ; 1908. XLI. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. t.-c. 25. §)

Hajduszoboszló, 1931. évi márc. hó 9. napján

Dr. Bihary s. k. kir. j. b. elnök.

A kiadmány hiteleit:
Szűcs, kezelő.

Eladó föld. A kabai országot mentén a volt 30 kat. hold elsőrendű szántó föld előnyös feltételek mellett, esetleg hosszú köcsön átvételével, új tanya épülettel ellátva eladó. Értekezni lehet: Dr. vitéz Simon Árpád ügyvéd irodájában Hajduszoboszlón.

Mielőtt kedves leánya részére a menyasszonyi kelengyéket beszerezné, okvetlen jöjjön be a Béke Áruház Debrecen, Szentanna-utca 2.

szám alatti üzletünkbe, mert ott most minden cikket egyharmadával olcsóbban szerezhet be, mint eddig.

Néhány cikk a sok közül:

Egész nehéz crepp de schin minden színben — — — — —	5-50	Olcsó lepedő vászon 145 széles, vastag szálu — — — — —	1-85
Egész selyem georgette minden szín	6-80	Paplan lepedő vászon 180 széles finom szálu — — — — —	2-80
Mosó bársonyok női — — — — —	2-80	Damasztok békebeli jó minőségben	1-88
Ranona minden színben, bál ruhára	3-98	6 személyes kávé garnitúra ajours	11-50
Prima kelengye vászon, igazán békebeli minőség — — — — —	1-10	Selyem brokát, paplan huzatra —	4-98
		Valódi bemberg-selyem, új minták	1-98

Ötven pengő értékű vásárlásnál az utiköltséget visszatérem!

A püspökladányi kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóságától.

441—1931. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Magyar Postógyár R.-T. budapesti (V. Mérleg-utca 3.) bej. cég végrehajthatónak Oláh János (nős Gyarmati Eszterrel) végrehajtható ellen indított végrehajthatási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható kerelme következtében az 1881. LX. t.-c. 144, 146 és 147. §§ értelmében elrendeli a végrehajthatási árverést 3800 P tőkekövetelés, ennek 1930. évi december hó 31. napjától járó 8% kamata, 404 P pedig megállapított per- és végrehajthatási és az árverési kérvényért ezáltal megállapított 90 P költség, valamint a csatlakozottaknak kimondott Alföldi Takarékpénztár Debrecenben cég 8000 P, Birkány Emil és Fiai bpesti (Erzsébet-körút 58. sz.) bej. cég 4000 P, Ullmann Salamon Kereskedelmi R.-T. debreceni bej. cég 800 P, Dr. Pollák Pálné Klein Regina 150 P tőkekövetelése és járuléka behajtása végett,

a püspökladányi kir. járásbírósg területén levő, Földes községben fekvő s a földesi 576 sz. betétben A. + 1. sor, 88. hrsz. Ház 70. sz. a udvarral és gazdasági épület a Beltelekben ártér 242 négyszögöl területű, Oláh János (nős Gyarmati Juliánnával) nevében álló ingatlanra 520 P kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1931. évi április hó 28. napján délelőtt 10 órakor Földes község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 100/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Püspökladány, 1931. évi január hó 21. napján.

Nagy János sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hiteleit:
Ferenc, iroda s. tiszt.

Eladó, vagy hasznbérbe kiadó

a Vasút-utca 46. szám alatti házasudvar (jelenleg pénzügyi laktanya) 430 négyszögöl telek, 4 szobás lakás, konyha, spájz, pince, magtár és nagy melléképület. Villany bevezetve. Árvehető 1931. május 1-én. Értekezni lehet: Borbely Samu tulajdonossal, I. tized 281. szám alatt.

203—1931. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtható az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbírósgnak 1928. évi 924—2. számú végzése következtében Dr. Reiner Lőrinc ügyvéd által képviselt Szobi Járási Központi Szeszdfőzde javára 231 P 26 fillér s jár. erejéig 1929. évi október hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajthatás utján le- és felülfoglalt és 1447 pengőre becsült következő ingóságok, u m : üzleti áruk és berendezések nyilvános árverésen eladhatók.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósg 1929-ik évi Pk. 5518—10. számú végzése folytán hátr. tőkekövetelés, ennek kamatai, 1/3% váltódij és eddig biróilag már megállapított költségek erejéig. Kabán a végrehajtható szenvedett üzletében leendő megtartására 1931. évi április hó 15-ik napjának délutáni fél 6 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elérverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1931. évi március hó 27. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtható.

TURUL-MOZGÓ

Ma, husvétvasárnap, ápr. 5-én, délután 6 és este 8 órakor:

SUBMARINE

(AZ ACÉLKOPORSÓ)

Egy tengeralattjáró története 10 felv.

Főszereplők: Jack Holt és Dorothy Revier.

Husvéthétfőn, április hó 6-án, délután 6 és este 8 órakor:

Vasárnap délután

Magyar tárgyú dráma 9 felvonásban.

Főszereplők: Willy Frisch és Dita Parlo.

Kisérő bulleszt. Magyar Híradó.

Az előadásokat cigányzenekar kíséri.